
 

 

Познавательная прогулка «Идём в поход» 

Автор: музыкальный руководитель Чернявская Е.В. 

 

Цель: развитие интереса к туризму, активному отдыху, воспитание бережного 

отношения к природе. 

Задачи: 

- организовать познавательную и двигательную активность детей, 

познакомить с туризмом; 

- развивать и обогащать словарный запас: слова-предметы: турист, палатка, 

компас, рюкзак; слова – действия: поход, привал. 

- совершенствовать двигательные навыки и физические качества у детей 

- формировать эмоционально благоприятную атмосферу и доброжелательное 

отношение друг к другу в «походе». 

 

Предварительная работа: Рассматривание иллюстраций, беседы на темы: 

"Кто такие туристы?", "Правила безопасного похода", "Что взять с собой в поход?", 

беседы на основе личного опыта детей и педагога. Разучивание игр по 

ориентированию на местности, для развития наблюдательности на туристическую 

тематику. Раскрашивание по теме. Рассказы о правилах поведения в походе, о 



законах и правилах поведения на природе и о традициях туристов. Игры со 

строительным материалом на тему: «Поход». 

Действующие лица: Турист 

Оборудование: кубики-пазл с картинкой на тему «Туризм», коврик, палатка, 

рюкзак и походные принадлежности, модель костра 

 

Ход мероприятия: 

 

Появляется турист, приветствует детей, предлагает им поискать спрятанные в 

группе (на участке) части головоломки. 

 

Дети находят детали пазла, собирают. Обсуждают с туристом и воспитателем, 

что получилось (картинка о походе), кто изображен на картинке? Кто такие 

туристы? 

 

Туристы - это сильные, выносливые, неунывающие люди, которые не боятся 

трудностей, многое умеют. Чтобы познать необъятные просторы родного края, 

они много путешествуют.  

 

Турист: Посмотрите, ребята, какая солнечная погода, так и хочется поскорее 

пойти в поход… А вы бы хотели сходить в поход?  

 

Ответы детей 

 

Турист: Предлагают прямо сейчас нам с вами туда и отправиться! Что же 

нужно, чтобы отправиться в поход? Давайте вспомним, что пригодится в походе, 

ведь нам нужно взять с собой только самое необходимое. 

 

Игровая ситуация «Сбор снаряжения для похода». 

 

Что в поход с собой возьмём, если мы туда пойдём? 

Очень быстро отвечайте, но смотрите не зевайте. 

Называю я предмет, он подходит или нет? 

Если «да» - в ладоши хлопни. 👏 

Если «нет» - ногою топни. 🦶 

Котелок, утюг, расчёска, пылесос, сачок и соска, 

носовой платок, подушка, рюкзачок, меч и клюшка. 

Молоток, верёвка, нож. 

Ну, а соль с собой возьмёшь? 

Спички, гвозди, сала шмат. 

Вот и собран наш отряд! 
 

Турист: Молодцы, отлично справились с заданием! Я вижу, вы знаете, что 

пригодится в походе. И мы можем дружно отправляться в путь.  

 



Выходят на территорию детского сада к нарисованной на асфальте игре 

«Туристическая полоса препятствий» 

 

Турист: Смотрите, ребята, на нашем пути встретились препятствия: нам 

нужно выполнить задания, чтобы пройти дальше. 

 

Игровая ситуация «Туристическая полоса препятствий». Моделируется по 

выбору педагогов. 

Дети проходят по очереди за туристом по полосе препятствий на асфальте, 

выполняя задания. Подходят к «привалу»:  

 

Турист: Ну что, туристы, устали? Пора наверно сделать привал. Вы знаете, 

что это означает? 

 

Ответы детей.  

Рассаживаются на коврике возле палатки и в палатке.  

 

Турист: Скажите, ребята, а вы природы любители или губители? А какие 

правила мы поведения в лесу вы знаете? 

 

Ответы детей. 

Не кричи, не пугай диких животных. Они любят добрых детей.  

Не рви цветы, за тобой пройдут сотни людей, и им тоже будет приятно 

видеть цветы.  

Не ломай зря деревья. От этого они сохнут и погибают.  

Не лови ради забавы бабочек, муравьёв и других животных.  

Не сори в лесу. Убирай за собой мусор.  

 

А костры, наверное, с родителями в лесу разжигаете? Из-за костра часто 

случается беда – лесной пожар, вся природа в этом месте погибает. Даже если 

костер хорошо потушить, на его месте девять лет ни одной травинки взойти не 

сможет, так долго земля свои ожоги залечивает. Поэтому ради забавы жечь костер 

в лесу нельзя. Но есть такие туристы, которые без костра не могут обойтись, 

потому что в походе они бывают не один, а много дней, им нужно согреться, пищу 

приготовить. Разводят они его по особым правилам. Давайте вместе подумаем, 

какие могут быть правила разведения костра в лесу? 

 

Ответы детей.  

 

      Правила разведения костра: 

- костер всегда разводит только взрослый; 

- нельзя жечь костер в ветреную погоду, на сухой траве, камнях, вблизи 

хвойных деревьев; 

- чтобы подготовить место для костра, лопатой снимают верхний слой почвы с 

насекомыми и корнями растений; 

- для дров никогда не ломают живые деревья, а берут сухие ветки, лежащие на 

земле; 



- перед уходом хорошо заливают костер водой, чтобы он остыл, и снятым 

слоем земли накрывают яму. 

 

Загадки о туризме и туристах  

 

1. Два ремня висят на мне, 

Есть карманы на спине, 

Коль в поход идёшь со мной- 

Я повисну за спиной. (Рюкзак) 

 

2. Этот дом в поход берут, 

На спине его несут. (Палатка) 

 

3. Над рекой она склонилась 

Ловко – ловко исхитрилась. 

Обменяла червяка на большого окунька. (Удочка) 

 

4. Чтобы развести костер, дров наколет нам … ! (Топор) 

 

5. Моя походная подружка – с крепким теплым чаем …! (Кружка) 

 

6. На привале нам помог: 

Суп варил, картошку пек. 

Для похода он хорош, 

Но с собой не понесешь. (Костер) 

 

7. Он в походе очень нужен 

Он с кострами очень дружен. 

Можно в нем уху варить 

Чай душистый кипятить. (Котелок)  

 

8. Ты возьми меня с собой 

Я верну тебя домой 

Знаю север, знаю юг – 

Не заблудишься, мой друг. (Компас) 

 

9. В темноте идти по лесу не страшно с другом Шариком. 

Ну, а если нет собаки – то тогда с …! (Фонариком) 

 

10. Я горячее храню, 

Я холодное храню, 

Я и печь, и холодильник 

Вам в походе заменю.  

 

 

 

 



Турист: Молодцы! Вы очень много знаете о походах! И мы снова 

отправляемся в путь. Ребята, а вы же знаете, что некоторые туристы ходят в поход 

по картам. На картах нужно уметь ориентироваться, чтобы правильно выбрать 

путь. 

 

Игровая ситуация «Ориентирование» (Приложение) 

На асфальте разложены обручи, в них по одной картинке в определенной 

последовательности, которая обозначена на картах. Каждому ребенку 

предлагается карта со своим маршрутом, который ему необходимо пройти, 

ориентируясь по стрелкам. Дети проходят по очереди. 

 

Турист:Есть туристы, которые путешествуют по разным городам и странам. 

Им очень интересно узнать, как живут другие люди, какие у них традиции и 

обычаи. А еще туристы дружный народ, они любят петь и танцевать. Сейчас мы 

посмотрим, как танцуют в разных странах и попробуем повторить эти танцы, как 

вам идея? 

 

Танец-флешмоб  

Например, https://cloud.mail.ru/public/wHCG/rXT6YK2BW  

или https://cloud.mail.ru/public/J85d/Hg6XaoxG2  

 

Турист: Вот и закончился наш весёлый турпоход. Вы, ребята, молодцы. 

Славно мы повеселились, очень крепко подружились. Но вы, ребята, ещё должны 

помнить несколько правил. Эти правила, настоящие туристы всегда соблюдают! 

Они берегут и не загрязняют нашу природу, когда ходят в поход. 
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